
Мотиваційний менеджмент 

 

ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Мотиваційний менеджмент» складена відповідно 

до освітньо-професійної програми Менеджмент підприємства спеціальності  

073 Менеджмент. 

Предметом вивчення дисципліни є вивчення особливостей управління мотивацією 

персоналом органів публічного управління.  

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення навчальної дисципліни циклу професійної 

підготовки вибіркової частини базується на знаннях отриманих при вивченні навчальних 

дисциплін «Менеджмент», «Управління персоналом». 

 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
1.1. Мета викладання навчальної дисципліни є оволодіння теорією та мистецтвом 

мотивації, сприяння формуванню в майбутніх фахівців вмінь і навиків управління 
мотивацією персоналу, а також взаємоузгоджуваність мотивації персоналу з його 
оцінюванням, знайомство з різноманітними методиками оцінювання персоналу. 

 
1.2. Основні завдання навчальної дисципліни розкриття теоретичних основ 

мотивації праці, детальний розгляд матеріальних, духовних, виробничо-побутових та 
соціальних елементів системи мотивації, аналіз мотиваційного потенціалу менеджера, 
засвоєння методик оцінювання персоналу, розкриття зв’язку оцінки працівника та оплати 
праці; вивчення практичного досвіду мотивації персоналу, нагромадженого в кращих 
вітчизняних підприємствах та зарубіжних компаніях.  

 
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми Менеджмент підприємства у 

здобувачів вищої освіти мають бути сформовані наступні компетентності: 
Загальні:  
здатність реалізувати свої права і обов’язки як члени суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого 
розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні; 

здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 
знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності; 
здатність генерувати нові ідеї (креативність); 
здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів); 
Фахові: 
здатність визначати перспективи розвитку організації; 

вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними; 

здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій 

менеджменту; 

здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісну взаємодію при 

вирішенні професійних завдань; 

здатність оцінювати виконувані роботи, забезпечувати їх якість та мотивувати 

персонал організації; 

розуміти принципи психології та використовувати їх у професійній діяльності. 
1.4. Програмні результати навчання: 
Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні.  

Демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій 

лідерства.  



Демонструвати навички виявлення проблеми та обґрунтування управлінських 

рішень. 

Демонструвати навички взаємодії, лідерства, командної роботи.  

Мати навички обґрунтування дієвих інструментів мотивування персоналу 

організації.  

Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації. 

Ідентифікувати причини стресу, адаптувати себе та членів команди до стресової 

ситуації, знаходити засоби до її нейтралізації.  

Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та громадсько свідомо на 

основі етичних міркувань (мотивів), повагу до різноманітності та міжкультурності.  

Виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом лідера. 

 
На вивчення навчальної дисципліни відводиться: 180 годин 6 кредитів ЄКТС. 

 
2. ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Вступ до предмету. Мотивація в системі функцій управління 
персоналом 

Поняття про мотивацію, її необхідність в управлінні. Місце мотивації в системі 
управління, її зв’язок з іншими функціями менеджменту: плануванням, організацією, 
контролем, прийняттям рішень тощо. Мотиваційний менеджмент як навчальна 
дисципліна, її місце в системі управлінських, психологічних, педагогічних дисциплін, 
предмет, об’єкт навчання, структура, основні функції. Мотиваційний менеджмент як вид 
діяльності, його принципи і методи. Характеристика основних цілей та завдань 
мотиваційного менеджменту на сучасному етапі управління організаціями.  

Тема 2. Мотивація в формуванні та розвитку особистості  
Мотиваційна сфера особистості. Мотив як засіб задоволення потреб. Класифікація 

мотивів. Мотиви і спрямованість особистості. Мотиваційні стратегії діяльності. Етапи 
формування мотивів. Стимули і стимулювання. Класифікація стимулів. Особистість як 
об’єкт мотиваційного управління. Мотиваційні характеристики особистості. Потреби 
працівників і персональні мотиватори. Потреба у підтриманні життєдіяльності і здоров’я. 
Співвідношення груп потреб у теоріях мотивації. Їх відмінності і спільність. Змістові 
теорії мотивації праці в сучасних умовах.  

Тема 3. Мотиваційні теорії та їх застосування в управлінні персоналом  
Первісні теорії мотивації. Змістові та процесуальні теорії мотивації. Сутність та 

характерні особливості змістових теорій праці. Теорія ієрархії потреб Маслоу. Теорія ERQ 
Альфреда. Теорія набутих потреб Макклелланда. Теорія двох чинників Герцберга. 
Використання змістовних теорії мотивування в практичній діяльності. Сутність та 
характерні особливості процесуальних теорій мотивування персоналу. Теорія очікування, 
її основні положення. Теорія постановки цілей, її основні положення. Теорія 
справедливості та її використання для практики управління людьми в організації. 
Комплексна процесуальна теорія Портера-Лоулера, її характерні особливості, переваги та 
недоліки. Концепція партисипативного управління. Синтетична модель мотивації. 
Використання процесуальних теорій у практичній діяльності підприємств.  

Тема 4. Методи мотивації в управлінні персоналом  
Поняття про методи мотивації. Неекономічні методи мотивації. Методи задоволення 

основних потреб персоналу. Підкріплення, гасіння і покарання як методи мотивації. Зміст 
роботи й мотивація. Управління винагородою працівників. Сутність нематеріальної 
мотивації трудової діяльності. Моральне, організаційне, соціально-економічне, 
нормативне та інші види мотивування. Стимулювання вільним часом. Регулювання щодо 
часу зайнятості шляхом надання працівникові додаткових вихідних, відпустки, 
можливості вибрати час відпусток, організації гнучкого графіка роботи, скорочення 
тривалості робочого дня за рахунок високої продуктивності праці тощо. Трудове та 
організаційне (статусне) стимулювання. Регулювання поведінкою працівника на основі 
вимірювання почуття його задоволеності роботою і передбачення наявності творчих 



елементів в його праці, можливість участі в управлінні, просування по службі у межах 
однієї посади, творчі відрядження тощо. Мотивація починаючих спеціалістів. Особливості 
мотивації організаційної поведінки жінок. Умови на робочому місці і мотивація 
персоналу.  

Тема 5. Оплата праці та мотивація персоналу  
Принципи організації оплати праці в підприємстві. Основні складові системи 

організації оплати праці. Форми і системи оплати праці. Структура оплати праці 

працівника. Преміювання, пільги і привілеї працівникам. Сучасні системи оплати праці.  

Тема 6. Організаційна культура в системі мотиваційного менеджменту  
Поняття організаційної культури. Елементи організаційної культури та її мета. 

Функції організаційної культури. Мотиваційна функція та засоби її реалізації. Типи 

організаційної культури. Мотивація персоналу у різних типах організаційної культури.  

Тема 7. Мотивація колективів  
Поняття колективу. Класифікація колективів. Стадії формування і розвитку 

колективів. Мотиваційний аспект взаємодії людини і колективу. Особливості мотивації 

колективів. Фактори, що впливають на мотивацію груп. Мотиви вступу людей до 

неформальних груп.  

Тема 8. Комплексний підхід щодо управління трудовою мотивацією.  

Закони поведінки, що визначають трудову активність працівників. Загальні закони 

поведінки. Закони інерційності людських систем. Закони, що регулюють взаємозв’язок із 

зовнішнім середовищем. Соціально-психологічні закони. Біопсихічні закони. Модель 

мотиваційного механізму. Мотиваційний моніторинг.  

Тема 9. Мотиваційний потенціал менеджера  
Менеджер як спеціаліст з управління мотивацією підлеглих. Прагнення до влади в 

мотиваційній системі особистості. Сутність і характеристики влади. Особистісні та 

організаційні джерела влади менеджерів, їх мотиваційна ефективність. Психологічні 

теорії мотивації влади. Авторитет менеджера, його види, вплив на обсяги мотиваційного 

потенціалу керівника. Мотиваційний аспект лідерства в управлінні, характеристика 

основних стадій лідерства, їх вплив на мотивацію персоналу.  
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Інформаційні ресурси 
1. «www.kmu.gov.ua – Кабінет міністрів України  

2. www.rada.gov.ua – Верховна Рада України  

3. www.ukrstat.gov.ua – Державний комітет України із статистики  
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